

Escasez de agua tiende a agravarse; hay que racionalizarla: ANDA

Con el título "Debemos racionalizar uso del agua para evitar su escasez", hemos recibido el comu-

nicado que dice: "Cada día se torna más urgente la necesidad de racionalizar el uso del agua

potable para evitar que las actuales fuentes de abastecimiento sean insuficientes, dicen técnicos de ANDA.

"Las fuentes subterráneas acuíferas se han vuelto críticas porque, por una parte, se ha sobreexplotado, y por otra, no ha existido un programa de reforestación, agregaron. Los niveles de agua descienden 1 metro aproximadamente cada año.

"El problema de la escasez de agua tiende a agravarse de manera especial con la entrada del verano.

"También influye en el problema de la escasez de agua el hecho de que la población crece cada vez más y la demanda de agua para todos los usos aumenta considerablemente. Este problema se vuelve más agudo en el área metropolitana de San Salvador en donde el crecimiento de la población es inmenso.

"Sólo en el año de 1988 los servicios de agua potable en todo el país se incrementaron en 15 mil aproximadamente. El total de servicio de acueductos es de 284 mil, lo que representa una cobertura del 71 por ciento para la población urbana, únicamente. ANDA abastece de agua potable a más de 1.7 millones de habitantes

con servicios de acueductos urbanos y 57 mil con acueducto rural.

"El 56 por ciento de las conexiones domiciliarias pertenecen al área metropolitana de San Salvador.

"Estos desequilibrios hacen necesario adoptar una política de control en el manejo de los recursos hídricos. Debemos de equilibrar adecuadamente la oferta y la demanda del

agua o de lo contrario, San Salvador está amenazada de quedarse sin el vital líquido, dijeron por último los técnicos de ANDA. San Salvador, 10 de octubre de 1989".

Preocupa a maestros del PDC actitud de Educación

El Movimiento Magisterial Democrático Cristiano expresó ayer su preocupación "ante la incertidumbre y la falta de coherencia creada por los titulares de Educación", así como por las declaraciones y acciones de los funcionarios de ese ramo.

El 27 de septiembre, refieren, el Ministro de Educación dijo que "esa cartera no estaba haciendo nada y que no haría nada ante el abusivo aumento en las colegiaturas" en

centros privados. "Estas declaraciones dicen los del PDC -nos parecen injustas, puesto que si bien es cierto que es conveniente y racional un pequeño aumento en las cuotas, nos parece que es una irresponsabilidad del Ministerio el no atender el clamor de miles de padres de familia que están preocupados en estos momentos".

También se refieren a la creación, el próximo año, de los Distritos Escolares (antes Supervisorías Docentes) y al respecto dicen que, de ser cierto ese proyecto, los funcionarios de Educación deberían informar sobre los cambios que piensan generar, "pues de no tomar en cuenta el magisterio nacional y al resto de la comunidad educativa, que recuerden que en 1968 el pueblo junto a los maestros se lanzó a las calles a repudiar la reforma educativa".

Con relación a otras declaraciones ministeriales, el movimiento magisterial del PDC dice en un comunicado lo siguiente:

"También exigimos, que tal como lo han declarado, el año próximo ningún niño se quedará sin ir al kinder. Esto es beneficioso no sólo porque por primera vez se atenderá a los niños en esta etapa preescolar, sino porque con esto podrán darle trabajo a los 7,000 maestros sin empleo".

"Con relación a obligar a los maestros a trabajar los días sábados en el aula desde ya nos pronunciamos en contra, puesto que el maestro no descansa ningún día de la semana, ya que permanentemente tiene que preparar sus clases, llevar su registro al día etc.; creemos que esto es una medida descabellada".



ANALIZAN MERCADO DE CAPITALES. La Liga de Asociaciones de Ahorro y Préstamo realizó ayer en el Hotel Presidente, el seminario denominado "Impacto de la Modernización del Mercado de Capitales en El Salvador para el Financiamiento de la Vivienda". El objetivo del evento, es el de exponer la propuesta de modernización del mercado de capitales en el país, elaborada por FUSADES, con la finalidad de crear instrumentos de captación de recursos a largo plazo para el financiamiento de la vivienda. En la gráfica, de izquierda a derecha, Luis Salvador Liévano, Lic. Rhina Amaya, Dr. Harold Argüello, Presidente de la Liga; Dr. Guillermo Hidalgo Qüehli, Dr. Ulises Flores, y Lic. Mauricio González.



NUEVO DIRECTOR. El Cnel. Dionisio Ismael Machuca (foto) ha sido nombrado Director General de la Policía Nacional, en sustitución del Cnel. Carlos Mauricio Guzmán Aguilar, quien pasa como jefe de la Dirección Nacional de Inteligencia en el Estado Mayor Conjunto.

Preparan entrega de la Policía Nacional al cambiar al Director Cnel. Guzmán Aguilar

El informe de CO-PREFA dice que la Orden General de la Fuerza Armada, que circuló ayer

tarde, contiene como único cambio el del Cnel. Carlos Mauricio Guzmán Aguilar, que de Director General de

la Policía Nacional pasa a ocupar el cargo de Director Nacional de Inteligencia del Estado Mayor Conjunto. Lo sustituye el Cnel. Dionisio Ismael Machuca, quien venía desempeñando las funciones en el DIN.

El vocero de CO-PREFA explicó que ciertamente hay otros cambios en la Orden General, pero de menor importancia, denominados traslados rutinarios de la oficialidad en Escala Activa. Se informó asimismo que esta mañana el Cnel. Guzmán Aguilar sostuvo una reunión de trabajo en el Estado Mayor Conjunto, llamado por el jefe Cnel. René Emilio Ponce, para coordinar, entre otros asuntos, el acto de la transmisión del mando en la P.N. que podría ocurrir a más tardar el viernes próximo.

Delegación hondureña

Una delegación de la Escuela de Comando del Estado Mayor de la Fuerza Armada de Honduras, visita actualmente el país en misión de acercamiento y fraternidad institucional. La delegación es presidida por el Cnel. José Oscar Flores e integrada por aproximadamente 28 jefes y oficiales estudiantes de Comando y Estado Mayor, pertenecientes a las distintas ramas del Ejército

hondureño.

Se dijo que el grupo visitó ayer al Gral. Rafael Humberto Larrios López, Ministro de Defensa, y al Cnel. René Emilio Ponce, Jefe del Estado Mayor Conjunto, a quienes les fueron entregadas "Placas por Amistad". Posteriormente, los militares hondureños visitaron las instalaciones de la Escuela Militar "Capitán General Gerardo Barrios", en donde fueron atendidos por el Cnel. Guillermo Benavides Moreno, Director. Los visitantes rindieron homenaje al Capitán General Gerardo Barrios y le colocaron ofrendas florales. Se indicó que para este día el programa de actividades incluye nuevas visitas y mañana serán invitados de honor a los actos conmemorativos de la fundación de la Marina Nacional.

Atentado terrorista

Ayer tarde, a las 5 y 30, un grupo de Comandos Urbanos ametrallaron un bus del INPEP que andaba dejando personal de dicha institución en Ciudad Credita, Soyapango. Se dice que el vehículo transitaba por la Calle Principal cuando los emboscadores abrieron fuego. Resultó herido el empleado Máximo Aguilar Flores, de 29 años.

III Foro Internacional de Economía inaugura Cámara

El III Foro Internacional de Economía, denominado "El Empresario ante las Políticas de Liberalización Económica", considerado por la Cámara de Comercio e Industria de El Salvador, como el evento cumbre económico del año, inauguró hoy a las 2 p.m., el presidente de la República, Lic. Alfredo Cristiani.

El evento que pretende dar a conocer sin distorsiones ideológicas, los mecanismos y beneficios de un programa de liberalización económica, se desarrolla en el Hotel Camino Real, hoy y mañana de 2 a 6:30 de la tarde.

El objetivo del Foro es ilustrar sobre algunas experiencias derivadas de la adopción de políticas de orden financiero, monetario, fiscal y de apertura del comercio exterior, en un proceso de liberalización económica.

El Ministro de Economía, José Arturo Zablah, tendrá la oportunidad de explicar y demostrar con el tema "La Liberalización Económica en El Salvador", las bondades del proyecto oficial y cómo éste beneficiará a las grandes mayorías salvadoreñas, según se ha informado.

Antes del Ministro de Economía, disertará el norteamericano, Dr. William Barnett, con las ponencias "La Ética de los Negocios en la Economía de Mercado" y "La Política Monetaria y Financiera de una Economía de Mercado".

Asimismo, durante el Foro, se tratarán los temas "Desarrollo Económico y Apertura Comercial, Basado en la Promoción de las Exportaciones: Recomendaciones de Política Comercial", por el Dr. José Piñera, de Chile; "El Sistema Impositivo Basado en una Tasa Única: Ventajas y Desventajas", por el Dr. Alvin Rabushka, de EE.UU.; y "Experiencias de Otros Países en Programas de Liberalización Económica", por el Dr. Manuel Enrique Hinds.

Ejército acusa a guerrilla de muerte esposa periodista

San Salvador, 11 Oct. (ACAN-EFE) - El Ejército salvadoreño acusó a la guerrilla de haber asesinado ayer a tiros a Elvira Sánchez, madre de un oficial de la Fuerza Armada y esposa del Subjefe de Redacción del matutino "El Diario de Hoy", Luis Fuentes.

La oficina de prensa de la Fuerza Armada aseguró que tres sujetos interceptaron y ametrallaron el vehículo en el que viajaba con su hijo, lo que resultó

herido.

El atentado se produjo ayer en Antiguo-Cuscatlán, al suroeste de San Salvador y los atacantes huyeron del lugar en un microbús, sin que se conozca su identidad y paradero, según el informe castrense.

Hasta el momento ninguna organización se ha atribuido el atentado.

El vehículo con vidrios ahumados quedó perforado por numerosos impactos de proyectiles, según el informe militar.